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Texte de la question

M. Louis de Broissia appelle l'attention de M. le ministre de l'intérieur sur le nombre de manifestations
organisées en France et plus particulièrement dans la région parisienne en 1995, 1996, 1997. Il souhaiterait
connaître très précisément le nombre de policiers mobilisés lors de ces opérations durant ces trois années. De
plus, 1997 ayant vu moins d'organisations de ce type, il lui demande de bien vouloir lui confirmer que des
redéploiements de forces de police sur les quartiers dits « à risque » à Paris et en province seront prévus, si ce
n'est déjà le cas.

Texte de la réponse

Si l'année 1996 a connu une diminution notable des manifestations de voie publique, la tendance s'est
désormais inversée : avec un chiffre de 1 353, l'année 1997 se situe au niveau moyen connu par la préfecture
de police depuis de nombreuses années. Il est, toutefois, difficile de tirer de ces éléments quantitatifs des
conclusions concernant le nombre de policiers affectés au bon déroulement de ces événements. Des
manifestations très localisées et nombreuses peuvent être l'origine d'une importance mobilisation en personnel.
L'absence de lien mécanique entre le nombre de manifestations et les effectifs engagés se confirme, en
particulier, avec les chiffres de 1997 puisque le nombre de manifestations est en augmentation de plus de 75 %
par rapport à 1996 alors que les effectifs engagés sont en diminution de près de 10 %. Cette baisse des effectifs
engagés correspond à un souci constant d'adapter au mieux les dispositifs de police aux événements. Les
personnels retirés d'une mission à caractère d'ordre public ont été redéployés, chaque fois que cela a été
possible, pour effectuer les missions de police de proximité dans les secteurs sensibles de la capitale. Ainsi,
pour les compagnies d'intervention de la préfecture de police, le nombre de fonctionnaires affectés à des
missions de sécurisation a été en augmentation de 25 % entre 1996 et 1997.
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